Ocpéha Twv Madnpatixody (2008—09)
Apripfopna xou vnepaprdwfoiwe cOvola — Trodeigelg

1. Ectw A dnepo olvoho. Emdéyouue a1 € A. To A\ {a1} eivon un xevéd (ol
70 A Yo Aty govooivoho) ondte pnopolue va emhégovye as € A\ {a1}. Av éyouue
EMAEEEL 1, . ..,y OlOpOPETIXE avd BV0 ototyelo Tou A, To A\ {a1,...,a,} e
un %xevoé (arhide to A Yo tay menepaouévo oOVolo) onbTe unopolue Vo ETAEEOUNE
ant1 € A\ {a1,...,a,}. Buveyilovtag étot, oplloupe 1-1 ouvdptnon a : N — A ye
n+— a,. To obvoho B = {a, : n € N} elvou dnepo aprduroo unoctvoho tou A.

2. Eow A dnepo cbvoro. And tnyv ‘Aoxnon 1, 10 A é€yet dnepo apriuriowo un-
ooVvoho B = {z, : n =1,2,...}. Tpdgovye A = BU (A\ B) (to A\ B yunopsl
va efvar xevd). To A eivar wwomhndind pe o C := (B \ {z1}) U (A \ B) 10 onolo
elvar yvhoto unoclvord tou: Yewpriote v anewévion f : A — C pe f(xn) = Tpta,
n=12,...xu f(zr) =z avx € A\ B. Acite 6u n f eivar 1-1 xou enl.

3. Kdde dptiog « € Ny ypdgetar otn yopyh © = 2n = f(0,n) yio xdmowov n € N.
Av o z € Ny elvan mepittée, téHte 0  + 1 elvan dptiog xou yvrota Yetixde. Av m glvon
0 peyaliTepoc Quods wote 2™ | z+ 1, tote z = 2™ (2n+ 1) v xdmotov n € Ny (o
x/2™ elvan meptttée). Téte, x = f(m,n). 'Eyouue howndv anodellet 6t n f elvan end.

T 70 1-1: éotw 6Tt f(m,n) = f(t,s), dnhadh 2™(2n + 1) = 2/(2s + 1). Av
vrodéooupe 6Tt m > ¢, t6te 2" (2n + 1) = 2s + 1, 7o onolo elvan dromo ool
070 APloTEPS PENOC EYOUNE dpTIO PUOXS Xat 6To BeELd Teptttd. ‘Oyota amoxheleton 1
m < t. 'Apa, m =t xou énetar 6T n = 5. Eyouue hotndv anodetler 6t 1 f elvon 1-1.

4. Oyu: av Aray, yedgoviac R = QU (R\ Q) Yo elyape 611 10 R elvar aprduiopo
we evean dVo apriurowny cuvodwy. I'vwpeilloupe 61t 10 Q elvar aprduroo evéd 1o
R oy

5. 'Eotw T 10 60voho OA®Y TwV opldunTixdy Tpoddwy e 6poug PUOLXoUS apLiuole.
M apriununr mpdodoc npocdiopileton TApwe and Tov TRKTO TNg 0po t1 oL TO
Brina e d. Opiloupe f: N XN — T ye f(t,d) = (t1,%2,...,tn,...), 6TOV {1 =,
to =t+d, ts =t+2d, xhn. H f elvon ent, dpa T" <, N x N. To N x N elvar
apriuriotuo, cuvenwe to T eivon apriurolo.
6. H owdpmon [ : (-1,1) — R pe f(z) = = ebvou 1-1 xau exnl. H ouvdptnon
g:(0,1) = (—1,1) ye g(t) = 2t — 1 elvon 1-1 eni. Yuvenwdg, nu= fog:(0,1) - R
e

2t—1
1|2t -1
elvor 1-1 xou ent. EXéyEte 61 anewxoviler pnrole oe prrolc oe pntolc xat dpentous
o€ dpenTouc.

u(t) = f(2t - 1)

7. (0) Eoww {D, : a € A} éva clvoro and xuxhxolc dloxouc oto eninedo, ot onolot
avd dVo dev téuvovtan. T xdde a € A unopolue va Bpolue x4,y € Q Gote TO



onuelo (4, Ya) Vo Peloxetar 010 ecwtepd Tou xUXAXOU dloxou D,. Av a # aq téTE
(Ta,Ya) # (Tay s Yay ) (@ANOC, oL xUXAxOL Sioxor D, xow D,, o téuvoviay).

Auté Belyver 6 n owvdptnon f 1 A — Q x Q pe f(a) = (xq,Yq) elvor 1-1.
Yuvenog, A <, Q x Q. To Q x Q elvon aprurotpo, dpa 1o A elvar apriuiouo.
(B) Oewpolye o olvoro T = {C, : 7 > 0} 6mov C, = {(z,y) € R? : 2% + y? = r?}.
Ot xor C,. dev tépvovton avd dbo xat T =, RT. To RT elvor unepopripfiolpo, doo
xou 10 1.
(v) e xdde oytdpr O avuotoryilovue wa tetpdda pntav (z,y, z, w) ¢ e€hc: To
(z,y) Bploxeton oT0 ecwtepnd NG YLog «TEvTACY Tou O Xot T0 (2, W) OT0 ECWTEPXO
e GAANg. Av 80o oytdpla O o Oz dev téuvovtar, TéTe oL avT{oTol e TETPAdES
eNnToY elvan SrapopeTixéc (eEnyhoTte Yol pe xatdAAnha oy Auata, daxplivoviac Teptn-
Tooe). ‘Apa, av £youpe €va cOvolo ard oyTdpta Tou avd dUo dev téuvovial, autd
Yo €yer mAnddprduo to Tohb (oo pe tov TAnddprduo tov Q x Q x Q x Q, dnhady| Yo
elval apriuroigo.

8. Tw xdde n € N opilouvue A, = {a € A : a > 1/n}. Iapatneriote 61 A =
U, A mpdiypatt, av a € A t6te a > 0, dpa undpyer n € N dote a > 1/n, o0
omolo onuaivel 6Tl a € A,
Ané v unddeon, av a1, ..., am € A, oTE M/N < a1+ -+ ap, < M, Snhadn
m < Mn. Yuvendg, xdle A, €xet 1o tohd Mn ctoiyela, SnAady| elvar TENEPATUEVO.
To A eivar aprduriolun évwor TeEnepaouévmwy cuVOAwY, dpa eivar aprduroiuo.

9. INa xdde N € N Jewpolue 10 civoro A twv ahyeBpindv apltudy Tou txavorotody
eZlowon e Hoperc

AmZ™ + @12 4+ az+ag =0

WE ax € Z, am # 0 xow m + |ag| + -+ + |am| = N. Tougpova pe v unddeiln,
vy xdde N € N, 1o mijdoc twv edlotdoewy e m + |ag| + -+ + |am| = N elvou
nenepaoyévo. Tpdypatt, €xouye m < N xat xdde |ax| < N, ondte ot emhoyéc poc
Y10 T0 TOALGYLYO ebvan To TOND (2N +1)NHL (%€ ag, k =0, ..., N talpver s and
—N wc N). Enione, xadéva and autd ta tohumdvupe €xel 1o ToAd N pilec. uvendce,
0 AN éyer minddprduo to oAl (oo pe N (2N + 1)V +L,

Mapatnpotue 6t xdde alyelpnog aprdude avixel oe xdnow Ay. YUvenwg, 10
cbvoro A twv alyefoixidv aptiumy YpdeTtar w¢ aptdunioln £Vvwor TENEQUOUEVWY
cuvorwv. ‘Enetar 61L 10 A elvan apriuriowo.

10. T x&de h : A x B — C 9ewpolue ) ouvdptnon U(h) : A — X mou oplletan
w¢ e&nig:

[(U(R))(@)](b) = h(a,b).

H U(h) elvar ouvdptnon pe tedio opopol to A xa, yio xdde a € A, n (U(h))(a) evor
ouvdptnon e nedio optopod to B xat twéc oto C. Befawdelte 6unlU : Z - Y
op{letat xohd xat det€te bt efvar 1-1 xoun eml.



11. YTrodétouye 61t 10 B eivar drelpo aprdunoo odvoro (av to B elvar nenepacuévo,
gpyalouaote avdhoyo: pnopelte va umoVéoete dti elvow HOVOGUVONO o PETA val
epopubdoete enaywyr). And tny ‘Aoxnon 1, 1o A ypdgpeton otn gopey A = C' U D,
omou D drelpo aptiurioo cbvoro. Trdpyel 1-1 xou enl cuvdptnon f : DUB — D: av
D ={x, :n € N} xau B ={y, :n €N}, opilovpe f(z,) = zan—1 x f(yn) = Ton.

Opiloupe thpa F : AUB — A ¢ e&fc: av x € C ¥étovpe F(z) = x xow av
x € DU B Yétovue F(x) = f(x). H F elvor 1-1 xon enl.

12. TvwpiCoupe 61t N x N =, N. Zuvendg, vndpyet 1-1 xau enl ouvdptnon f :
N x N — N. Tw xdde k& € N Jewpolpe 10 olvoro Ay, = {(k,n) : n € N}. Kdde
Ay, elvan dmepo apriuriowo xon ta Ay elvon Zéva avd d0o. Av Véoovue By = f(Ar),
t6te %d¥e By, ebvon drelpo unoctvoro tou N BTl 1 f elvan 1-1. Enlong, ta cbvola
By, etvan E€va avd 800 Lot tar Ay elvon Eévar avd S0 xan ) f elvon 1-1.

13. (a) [ xdde = € R Yewpolye axohoudio {g, (x) tnen pNTOY, Slapope Ty avd
dvo, dote gn(x) — . Opilovue A; = {gn(z) : n € N}. Kdde A, civor dmerpo
unocbvolo tou Q. Méver va delfoupe 6TL av & < y oto R 161 10 A, N Ay elvon
nenepacyévo. Oswpolue t € R pe < t < y. And tov opioud tou oplou, undpyet
m € N dote: vy xdde n, k > m, g, (x) <t < qx(y). Tovendwe, av u € A, N A,
Vo mpénet va elva u = ¢, () = qi(y) Ye xdnoo and o n, k wixpdtepo A oo tou m.
Anhady,
AI N Ay < {QI(x)7 Tt 7qm(x)} U {Q1(y)ﬂ ) Qm(y)}'

‘Enetor 61 10 A, N Ay elvon tenepacuévo.

(B) Oewpotye 1-1 xou enl ouvdptnon f : Q — N xou Yétovue A, = f(A,) o xdde
z € R, énou Ay, z € R 1o untoovola tou Q nou opicaye oTo epdTnua (o).

14. T xdde a € A Yewpolye pnté q, € I,. H anewédvion f: A — Q e f(a) = ¢
glvar 1-1: av f(a) = f(b) = q, ©61€ ¢ = g € o xou ¢ = @ € I, dpa I, N I, # 0.
Toéte, a =b (av a # b 1o I xou I elvan Eéva). ‘Eneton 61t A <. Q, dnhadr) o A
elvon aprduroo.

15. BEotww {z, :€ A} t0 cbvolo twv onuelwy acuvéyetac e f. Dvopllouye 61, yia
x&de a € A, to Thevpixd bpua £ :=lim, - f(x) xou rq = lim,_ + f(z) undpyouv
xat £g < 1rq. Opilouye Iy = (g, 7). Hapatnpolue 6t av a,b € A xou x4 < xp TOTE
rq < Ly. Anhady, ta avowtd Souotiuata I,,a € A eivar Eéva avd d0o. Amd tny
‘Aoxnon 14 cupnepaivouye 6Tt o A elvar apriuriowo.



